通识选修课课程介绍

《高级英语翻译》

本课程旨在培养学生了解翻译基础理论和英、汉两种语言的异同，掌握英汉两种语言互相转换的规律，掌握翻译的基本技巧，以及胜任常见领域普通笔译的能力。通过英汉、汉英译例赏析、英汉互译策略与技巧讲解和英汉互译实践练习，使学生熟悉英、汉语言的差异并具备这种差异意识，提升学生不同领域的基础笔译技能，最大限度地贴近社会翻译实际，提高学生的实际翻译能力，使学生具备符合社会期望、适应社会需求的外语翻译能力。
《高级英语视听》
本课程主要用英语授课，加以必要的汉语。旨在提高学生的英语听力和口语技能，培养学生的英语跨文化交际和沟通能力，培养学生的文化意识，培养学生终身学习的理念和能力。该课程以实用为主，应用为目的，以交际能力为核心
《国际商务礼仪》
本课程旨在普及商务礼仪知识。主要内容包括商务人员个人礼仪、办公室礼仪、日常见面礼仪、商业接待拜访礼仪、通讯礼仪、位次礼仪、商务宴请礼仪、商务旅行礼仪、商务送礼礼仪、求职礼仪、商务社交礼仪等。旨在向学生提供最新的、适用的现代国际商务礼仪的规范、原则和技巧，通过讲解中国与世界其他国家的基本礼仪规范，指导学生在未来的商务活动中减少失误和误会，赢得更多的职业发展机会。
《跨文化交际》

本课程旨在使学生对跨文化交际有全面的了解与认识，帮助学生培养跨文化意识，发展跨文化交际能力。文化和语言成功的结合能够极大拓展学生的人文知识，提高语言运用能力，人际沟通能力，批判性思维能力，文化敏感度，从而提高学生的综合素质。开阔的国际视野和良好的跨文化交际能力是学生应对全球化新形势的基本素质。
《美国社会与文化》
本课程旨在为学生提供了解西方社会，尤其是美国社会的平台。课程从现代美国社会出发，涉及地理、政治、经济、教育等主要社会文化生活。课程目的是开阔学生视野，培养其跨文化交际能力，提升学生基本语言技能。其重点放在培养学生的阅读能力和通过网络等获取信息的能力，进而充实文化知识，丰富思维方式，提高交际能力和对语言实际运用能力。在开阔学生视野，培养其跨文化交际能力的同时，提升学生基本语言技能。
《英语电影赏析》
本课程采用多样题材的英语影片，通过教材讲解和电影基础知识的补充，主要提高学生的英语电影赏析能力和英语视听说能力。电影本身的吸引力也会提高学生的学习兴趣。同时，由于每一部影片都反映了其特有的历史、文化背景和风土人情，可以使学生了解其中的文化元素，逐步提高综合文化素养。此外，教材还归纳了单元主题所涉及的词汇和习语；选取影片最具代表性的片段，并从语境、角色、修辞等方面分析其语言特色；提炼了经典台词供学生模仿、记忆。因此，学生通过课程的学习，也可以达到全面提高英语水平的目的。
《新闻英语听力》
《新闻英语听力》是一门为非英语专业开设的听力专项训练课程。此课程依托VOA以及BBC新闻，在课程教学中引导学生了解并熟悉新闻英语的特征以及行文技巧。通过对不同专题新闻英语的强化和互动训练，在提高学生听力能力和水平的同时，培养学生的新闻敏感度，扩展学生的视野和知识面，最终达到轻松理解新闻英语的目的。本课程要求学生具备一定的新闻词汇基础，尤其适合希望通过英语打开世界奇幻大门的英语新闻爱好者们。
《托福阅读》
本课程将从基础入手，首先帮助学生了解托福阅读的基本概况，每次课主要讲解一种典型题型，配以典型文章进行该题型的练习，研究托福阅读难点与重点、学习托福阅读不同题型的解题思路。所有题型讲解完后，将文章主题分类，进行主题讲解，帮助学生进一步了解托福阅读的不同背景知识。并通过实战模拟Actual Test对学生的阅读能力进行检测，以此来逐步提高学生的阅读理解能力，增强学生的实战应试能力。
