通识选修课课程介绍

《雅思听力》
《雅思听力》是一门听力专项训练课程。此课程依托雅思考试，在课程教学中引导学生了解并熟悉雅思听力的题型、所涉及内容范畴以及解题方式。通过强化训练提高学生的听力水平和词汇水平，扩展学生的视野和知识面，力求改善学生在英语学习进程中应对听力时的恐慌心理。本课程要求学生具备一定的词汇基础，尤其适合通过大学英语四级后期望进一步提高听力水平的学生群体。

《英国社会与文化》

本课程的内容主要是全面系统地介绍英国社会与文化相关知识，如政治制度、教育体制、城市风情、体育娱乐、民族特点、家庭生活、文学艺术、新闻传媒、民俗习惯等，为学生提供了解西方社会，尤其是英国社会的知识平台。其目的是帮助学生全面了解和认知英国的社会与文化的各个相关方面；培养学生分析、比较中国与英国社会和文化的异同的能力；巩固和提高学生英语语言的综合运用能力。本课程的教学任务是通过对于英国社会文化的介绍，在提升学生基本语言技能的同时，拓展学生的视野，使其进一步深层次地了解世界文化多元化，并逐步培养学生的跨文化交际能力。教学重点放在培养学生的阅读能力和通过查找网络、阅读图书等获取信息的能力，进而充实文化知识，丰富思维方式，提高交际能力和对语言的实际运用能力。
《英美报刊选读》
《英美报刊选读》是为非英语专业本科生开设的英语通识课程。本课程的内容主要涉及英美主要报刊简介、报刊基础知识、报刊重要词汇短语、报刊词汇特点以及英美报刊选读及其思维导图的画法。其目的是让学生了解报刊英语语言、文体、词汇、语法等基本常识的基础上，通过阅读最新鲜、最丰富的报刊语言材料，充分利用报刊文章的语言典型性和行文结构的可模仿性，提高学生的自主学习能力、阅读能力、理解能力，以读促写，以写促读，逐步训练学生的摘要写作和观点陈述能力，从而提高其提炼、整合及评论信息的能力，同时训练其学术写作的基本技能。
《高级英语口语》
《高级英语口语》的目的在于通过语境教学，培养学生在真实语境中协调自如的运用论据、观点和推理，来增强语言的说服力；为学生提供各项技能综合集成和应用的平台，以最终提高学生运用英语进行交流的能力；为学生在求职、就业甚至是生活等多种语境中用英语进行交流打下良好的基础。 
《高级英语写作》

本课程的内容主要涉及中英文写作的差异，写作标准，写作与修辞，一般文体写作及应用文写作。其目的使学生能够比较系统地了解英文写作的基本知识和理论，了解修辞的含义，掌握不同的修辞手段及应用。熟练掌握叙述、描写、议论、说明等基本表现手法，能写出内容充实，具有一定广度与深度的说明文和议论文；并通过写作实践，掌握撰写事务性应用文、英文书信的基本技能，并能用英语撰写所学专业的简短的报告、所学专业论文的英文摘要及所学专业的英语小论文。进一步提高学生的观察、思维和运用英语的能力，掌握写作自身的特点，提高学生的写作素质、写作能力以及阅读、鉴赏文章的能力，为今后从事各种文体的写作打下坚实的基础，增强职业竞争能力。

《英美文学经典》
《英美文学经典》课程主要用英语授课，加以必要的汉语。通过阅读欣赏文学作品提高学生阅读能力和语言应用能力。通过课堂教学，帮助学生了解英美文学的发展脉络，阅读欣赏各阶段重要作家的代表作品，了解与掌握主要作家的生平、创作生涯、代表作品的主题思想、主要情节、人物性格、写作手法等，掌握阅读欣赏文学作品的方法，培养学生评论作家作品的能力和批判性思维能力。 
《希腊神话》
本课程以希腊神话中的重要神祗和英雄的轶事为主线，学习诸神和英雄的故事，以及源于希腊神话的词汇、习语，了解西方文化渊源和英语词源知识，从文化的角度有效地进行英语学习，并体会希腊神话对西方文化的影响。通过本课程的教学，可以使学生对希腊神话有较系统和深刻的了解，为阅读理解打好基础，并提高运用语言的能力；分析现代英语中源于神话的词语与典故及以希腊神话为题材的西方文学作品等艺术作品，提高学生的文化能力和鉴赏水平；培养学生恰当、灵活、有洞察力地去分析作品，对他们的文学、艺术的理解及欣赏有较大的帮助。希腊神话课程将为学生开启一扇学习西方文化的窗口，为将来从事文学艺术研究、教学、翻译以及中外文化交流等工作，进行相关深入研究奠定必要的基础，在理论和方法上的提供一定的指导。

《英语演讲与辩论》
《英语演讲与辩论》课程是研究口语运用规律的一门应用语言学科，是在相关理论指导下，综合运用诸多学科培养学生在从事工作过程中口语运用能力的实践性很强的课程。本课程是对演讲、口才、交际、思辨等基本理论的概述，以理论教学为基础，重点加强实践教学，以学生听、读、说、评、练为核心，提高学生的演讲水平，培养学生的心理素质，锻炼学生的口才，塑造大学生自身的公关形象，以应对现代社会生活、工作中的交际、求职、应聘与自我推销。

